

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési árak vidéken:  
 Egy hónap 86.000 K  
 Három hónap 108.000 K  
 Egyes szám 2000 K, vasár- és ünnepnap 2000

Felolós szerkesztő és lap tulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Gróf Bethlen István átvette a képviselői mandátumot és a diszdoktori oklevelet.

A miniszterelnök nagyszabású beszédet mondott mindkét alkalommal. — Lélekemelő ünnepélyek a megyeházán és a kollégiumban.

**Bethlen: — „A tiszántuli fajmagyarság csodákat fog még művelni s Debrecen a magyar ujjászületés bölcsőjévé válhat.“**

Gróf Bethlen István Magyarországi miniszterelnöke tegnap reggel nyolc órakor Debrecenbe érkezett az ünnepélyes diszdoktori felavatásra. Bár a fogadtatás a miniszterelnök kifejezett kívánságára legszűkebb körben a nyilvánosság lehető kizárásával ment végbe, Debrecen polgársága mégis módot keresett, hogy

ahol a miniszterelnök rövid itt-tartózkodása alatt megfordult, kitüntetett szeretetét és ragaszkodását kifejezésre juttassa.

A miniszterelnök titkára Fogel Béla, Vakár B. Artúr kormányfőtanácsos kíséretében érkezett. Az alkalomán dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Barabás Samu országgyűlési képviselő, Balázs Károly Máv. üzemvezető és Súly Lajos rendőrfőtanácsos fogadták.

A miniszterelnök és kísérete a város ötösfogatlan a vármegyeházára hajtatott, ahol délelőtt 10 órakor adták át a miniszterelnöknek a város országgyűlési képviselői mandátumát.

A mandátum átadásánál jelen voltak többek között: dr. Petry Pál államtitkár, dr. Nánassy Andor, Barabás Samu országgyűlési képviselő, Rácz István, Vargha Kálmán, Szestina Jenő főrendiházi tagok és Zsarkó Pál, dr. miniszteri osztálytanácsos. A teremlelőpő miniszterelnököt hosszantartó és lelkes tapsal köszöntötték. A mandátumot dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, Debrecen város felsőházi tagja adta át a miniszterelnöknek, nagyobb beszéd kíséretében, amelyben többek között a következőket mondta:

Nagyméltóságod részére bizalmunk és hódolatunk nem a miniszterelnöknek szól, hanem gróf Bethlen Istvánnak (éljenzés). Debrecen az évszázadok viszontagságai között számos szállal kapcsolódott Erdélyhez és a debreceniek megszokták a Tiszántul kiválóságai között Erdély nagyjait is a maguk vezérének tekinteni és

különösen jól esett a debreceni polgároknak, hogy egy törzsgyökeres magyar erdélyit, hozzá kálvinista férfit és éppen a

nagytemplom felépítője nevének viselőjét tudhatják képviselőjüknak.

(Éljenzés.) Azonban születhetett volna Nagyméltóságod akárhol, viselhetne akármilyen nevet, lehetne akármilyen hitű, akármilyen származású, az a tisztelet és hódolat amellyel ez a polgárság Nagyméltóságod iránt viseltetik, nem volna senmivel sem kisebb, mert ez a polgárság Nagyméltóságodban szétmúl-

ott nemzeti életünk ujjaépítőjét látja. (Éljenzés.)

és a nagy Tisza István halála óta a magyarság eszményi harcos bajnokának.

Ezenkívül egy bizonyára kisebb, de helyi jelentőség szempontjából annál jelentősebb tekintetben is Nagyméltóságod mellé áll itt a józan civis tábor annak meglátásában ugyanis, hogy Nagyméltóságod személye egyedül alkalmas a polgárság közötti egyetértés helyreállítására.

### A miniszterelnök beszéde a mandátum átvételekor.

Bethlen István gróf miniszterelnök a mandátum átvétele után a következő beszéddel válaszolt:

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! Engedjék meg, hogy hálattal szívvel mondjak köszönetet a bizalomnak azon szavaiért, a bizalom azon megnyilvánulásáért, amelyről ez az okmány, amelyet a küldöttség vezetője nekem átadott, tanubizonyoságot tesz.

Ez a bizalom megnyilvánulásának nem első jele Debrecen részéről. Hiszen

ezelőtt egy hónappal, amikor itt voltam, a bizalomnak egy másik nyilvánulásával szemben kívántam hálámat leróni a városházán, amikor megköszöntem diszdoktori okleveletem

(Éljenzés) amelyet Debrecen város

### „A magyar nemzeti függetlenségi gondolat védelmében...“

Rámutatott arra, hogy Debrecen városa nevelte a magyar közéletnek azt a puritán magyar államférfit, akit halála után is tisztelünk, gróf Tisza Istvánt. Valóban átérzem én ebben a percben, hogy azok a tradíciók rám nézve kötelezettséget jelentenek.

Kötelez ez a mandátum arra, hogy a vallásszabadság, a gondolatszabadság ápolásában a magyar nemzeti függetlenségi gondolat védelmében kötelez arra, hogy a közéleti tisztaság egyszerű magasra tartásával igyekezem honorálni azt a bi-

zalmat, amellyel Önök megtisztelték. (Éljenzés.)

En arra kérem Önöket, hogy azt a bizalmat, amelyet előlegezték, tartsák meg számomra és ugyanazzal a bizalommal forduljanak felém a jövőben, amelyről tanubizonyoságot tettem a választások alatt, mert hiszen igaz, hogy ennek a városnak a jelen percben két ellenzéki képviselője van és egy mandátumot juttatott a város csak az egységspárt-nak, de mindenki tudja, hogy

a város polgárságának többsége tulnyomólag bizalmával mellém állott és csakis a lajstromos

szavazás aritmetikájának következménye volt az, ami a várt józan eredményt lerontotta. (Ugy van, ugy van.)

Ez a választás tanubizonyoságot tesz arról, hogy Debrecen polgársága nincsen a radikális táborban. (Ugy van) hanem a józan, előre haladást akarja munkálni, (ugy van) arról tesz tanubizonyoságot, hogy ez a város és ennek polgársága a maga részéről ebben a percben visszatért a nemzeti egység gondolatára és kintart a nemzeti gondolat mellett. (Ugy van, ugy van.)

### Debrecen visszatér a nemzeti életbe.

Ez a választás azt jelenti, hogy Debrecen visszatér a nemzeti életbe, hogy elfoglalja újból azt a vezető szerepet, amelyre hivatva van az ország keleti részében, hogy újból jelentős szerepet kíván játszani kulturában, gazdasági életben, politikai és társadalmi mozgalmakban.

azt a vezetés szerepet, amelyre intelligenciájánál, jelentőségénél, tradíciójánál, multjánál és világnézeténél fogva is predestinálva van.

Mert hiszen ha végig nézünk a történelmen, azt látjuk, hogy a nemzetek kulturája, a nemzetek előrehaladása, nem az egyformaság révén jut előbbre, hanem azáltal, hogy a nemzet kebelében élő erők különféle területeken különféle kiműveltséghez tartozva, a maguk különfélésege révén szolgálják a nemzet egységét.

Ebben a kis csonka országban is, bár kicsinyekké váltunk, szükség van arra, hogy nagy és erős vidéki gócpontok a maguk kulturális tradícióikkal, a maguk kulturális fejlődésének az útján a nemzetnek nagy ügyeit felelősségek és műveljék. Arra van szükség, hogy

ez a város a maga régi történelmi tradíciói alapján a tiszta magyar fajt, amelyet képvisel, a kulturában fejlessze és előbbre vigye s ezáltal az egész nemzetet és ennek a nemzetnek az egységét is szolgálja.

Hiszen a multban, a régi görög világban volt külön Athen, külön Spárta, külön Khorintus és más görög városok, amelyek megőrizték a maguk egyéniségét és meg nem feledkezve a nemzeti egységnek szükségéről, ugyanakkor a maguk tradícióján haladva, a maguk kultúrideáljait követték és a nagy német kultúra is hasonlóságot mutat, mert Berlin mellett ott van München, Weimar, Drezda és Köln, Danzing és mindazon nagy német városok, amelyek mind

külön nagy kulturjelentőséggel bírnak.

A mi Athenünk, a mi Korinthusunk, Kolozsvár, Kassa, Pozsony elveszték, de megmaradt ennek a csonkaországnak Debrecenje, megmaradt Szegedje és Pécsje.

**Debrecen, amely a tiszántuli faj magyarságot képviseli, azt az erősdereku és keménynyaku, azt az akarni tudó, azt a dolgozni kívánó magyarságot, amely a maga kulturális fejlődésén, ha tovább jut, bizonyára csodákat fog művelni és ezen a révén Debrecen városa a magyar újjá születésnek bölcsőjévé válhat.**

Ezen az uton haladjunk tisztelt uraim és én ezért jöttem az Önök körébe, hogy segítsen ezt a különfejlődést, ezen külön fejlődés révén a nemzet egységét és egységes előrehaladását.

E város fejlődésének terve azt hiszem él a városi polgároknak lelkében s annak egyes részletei ki vannak dolgozva, társadalmi egyesülésekben, gazdasági egyletekben, egyházakban vannak. Itt bizonyára gondolkodnak a felett, hogy miképpen lehetne ennek a városnak ügyeit előbbre vinni. A mi feladatunk, hogy ennek a tervnek részleteit össze szedjük és ebből

**egy nagy egységet építsünk, azt belé illesszük a nemzeti előrehaladás tervének összességébe és annak keresztülvitelére összekapjunk mindannyian, (éljenzés) polgár az egyszerű polgártól kezdve folytatva a társadalom összes vezető tényezőit, a város kommunitásán, végezve a kormányon.**

Igenis erre a munkára vállalkozom és kérem Önöket, hogy tiszteljenek meg a jövőben is azzal a bizalommal, amelyről tanubizonyosságot tettek a múltban. Rendelkezésére állak Debrecen polgárságának.

**A miniszterelnök ezután Hajdunánás város küldöttségét fogadta.**

amelynek nevében dr. Hadházy Zsigmond főispán kérte a miniszterelnököt, hogy az ugy Debrecen városára, mint Hajdúvármegye egy jelentékeny részére kereskedelmi, gazdasági és kulturális szempontból fontos Debrecen—hajdunánási vasútvonal villamosításának ügyében pártolja a küldöttség kérését, amelyet memorandumba foglalva átadott a miniszterelnöknek, aki válaszában hangsúlyozta, hogy

**a kormányának is az lehet a célja, hogy Hajdúvármegye, de különösen az érdekelt városok fejlődése lehetővé váljék.**

Ez annál könnyebb, mert nem áldozatot kérnek a városok az államtól, hanem, hogy lehetővé tegye az állam azt, hogy ez a vidék boldogulhasson a saját erejéből. A küldöttség nagy megnyugvással és köszönettel vette tudomásul a miniszterelnök válaszát.

**WACHA** izlésesen titkít, fest női ruhát  
Simenffy ucca 55. Gyászfestés soron kívüli.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnék  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

### Küldöttség a Dóczy-építkezés ügyében.

A miniszterelnök ezután a Dóczy leányiskola szövetségének küldöttségét fogadta. Ezt a küldöttséget Baltazár Dezső ref. püspök és dr. Koncz Aurélné, a Dóczy leánynevelő intézet igazgatónője vezette.

Baltazár Dezső ref. püspök beszédében hangzott, hogy a Dóczy intézet nagy mértékben kivette a kultúra támogatásából a maga részét. A régi épület ma már képtelen a növendékeket befogadni és most, amikor már küszöbön van az építkezés elkezdése, a ref. egyháznak nincs elég pénze. Állami támogatásra len-

ne szükség. Feszélyezi őket — mondta Baltazár — az alkalmatlankodás, de viszont elő kell állni ezzel a kérelemmel gróf Bethlen István előtt, aki bizonyosan megnehezített volna, ha a kultúra munkásai nem lettek volna ebben a nehéz helyzetben őszinték. Ő egyébként átadja a szót Koncz Aurélnénak, aki a püspök beszéde után részletesen feltárta a miniszterelnök előtt a Dóczy intézet nehéz helyzetét.

A miniszterelnök válaszában legteljesebb jóakarattal ígérte meg és kilátásba helyezte az építkezéshez szükséges állami segítségnek kiutalását.

## A diszdoktori felavató ünnepély.

Gróf Bethlen István miniszterelnök, a főispán és a polgármester kíséretében pontban fél 12 órakor érkezett a kollégiumba. A kollégium bejáratánál az egyetem tanáraiból álló diszküldöttség fogadta, amely az illusztris vendégeket a kollégiumi díszterem mellett lévő ugynevezett kistanácasterembe kalauzolta. A tanácasteremben a miniszterelnököt, továbbá Magoss György polgármestert az egyetem tanácsa élén a rektorral itt már összegyűlekezve várta és beléptükör lelkesedéssel üdvözölte őket. A rektor ekkor felkérte a két felavatandó diszdoktor jelöltet, hogy a tanács élén lépjenek be az erre célra

**délszaki növényekkel pazarul külön feldíszított kollégiumi díszterembe**

és ott foglalják el a számukra kijelölt diszhelyeket. Ennek megtörténte után az egyetemi tanács is elfoglalta a számára előkészített emelvényt és ezzel az ünnepély kezdetét vette.

A kollégiumi kántus elénekelt a Nemzeti Híszkegyet, mire a rektor megnyitotta az egyetemi tanács ülését s üdvözölte a felavatandókat, valamint a társegyetemek és hatóságok képviselőit, valamint a közönséget. Bejelentette a dékán, hogy a kormányzói jóváhagyást mindkét diszdoktori választás elnyerte. Ezek után dr. Márffy Ede a jog- és államtudományi kar dékánja emelkedett szólásra és megtette az egyetem tanácsának hivatalos jelentését mindazokról a hivatalos lépésekről, amelyek gróf Bethlen Istvának az államtudományok és dr. Magoss Györgynek a jogtudományok honoris causa doktorává való felavatására vonatkozólag történtek.

Dr. Márffy Ede hosszabb beszédében méltattá azokat az érdemeket, amelyek a jog- és államtudományi kart arra indították, hogy az egyetemi tanácstól a szóbanforgó honoris causa doktoravátásokat kérelmezze.

Dr. Márffy Ede beszédének gróf Bethlen Istvánra vonatkozó részében a következőket emeljük ki:

**Márffy dékán:**  
**„Gondviselés megadja benne sors-üldözött nemzetünknek a bölös vezért.”**

„Egyetemünk jog- és államtudományi kara gróf Bethlen Istvánnak Magyarország miniszterelnökének az államtudományok honoris causa doktorává való felavatásával egyrészt elismerni óhajtja a miniszterelnök urnak azokat a rendkívüli gyakorlati

államférfiai érdemeit, amelyeket ő mint az ország bel- és külpolitika és közjog gyakorlati művelése terén szerzett, másrészt pedig a magyar politika és közjogi tudományának elméleti és gyakorlati művelése között kíván megfelelő kapcsolatot létesíteni.”

„Gróf Bethlen István a magyar nemzet történetében korszakalkotó államférfiu, működésének külön sikereit éppen annak köszönheti, hogy nagy elméleti jogi tudásának még az elképzelhető legnehezebb bel- és külpolitikai viszonyok között is, páratlanul álló gyakorlati ügyességgel tudott érvényt szerezni.

Amidőn 1921 tavaszán gróf Bethlen István a magyar kormány élére kerül, vaskézzel ragadja meg a kormány gyeplőit és nagy koncepcióju, előrelátó, tervszerűen kidolgozott politikával lát a nemzetmentés nagy munkájához. A Gondviselés megadja Ennek sorsüldözött nemzetünknek az eddig annyira hiányzott bölös, elszánt és a körülményekkel mindig számolni tudó vezért, a nagy idők nagy emberét, Csonkamagyarország „great youngman”-jét.

Gróf Bethlen Istvánnak immár öt és fél éves kormányzata megingathatatlanul rakta le az önálló, modern, független Magyarállam alapjait és fokozatosan helyreállította országunk alkotmányos jogrendjét, annak legszebb bizonyítéka, hogy a magyar országgyűlés és a magyar felsőház a közel jövőben ismét meg fogják kezdeni működésüket. De gróf Bethlen István érdeklődését nemcsak a közélet és a politika kötik le teljesen.

**Figyelme éppen úgy kiterjed az egyes állampolgárok boldogulásának biztosítására is.**

**Helyreáll a társadalmi béke.**

Amennyire a megcsontított és ellenségeink által többszörösen kirabolt országnak súlyos anyagi viszonyai engedik kiépíteni igyekszik összes népjóléti közjntézményeinket és munkügyi közigazgatásunkat is.

Biztosítja ismét az egyéni szabadságjogokat; a jogrend megszilárdulásával kapcsolatosan elül a turáni átok, a belső viszály és helyreáll a társadalmi béke.

Gróf Bethlen István kormányzatának egyik legnagyobb érdeme továbbá államháztartásunk egyensúlyának, valamint pénzünk értékállóságának biztosítása is. Az infláció a konjunkturák, corrupeió ez-

zel eltűnnek országunkból és annak helyét a komoly törekvő, újjáépítő mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi munka a teljes gazdasági konszolidáció foglalják el.

**A kultúra, a szellemi munka megbecsülése ismét helyreáll és lehetővé válik a végpusztulással küzdő magyar köztisztviselő és középosztály anyagi helyzetének fokozatos javítása is.**

Pámulatos az a körültekintés és az az energia, amellyel gróf Bethlen István mindezeknek a végtelenül nehéz feladatoknak megoldását személyesen vezeti és irányítja. Nem törődve a türelmetlenek sürgetésével, léspésről-lépésre a legnagyobb óvatossággal intézkedik, mert nagy államférfiuai képességei jól látják azt a végzetes veszélyt, amelyet az ország mai szerencsétlen helyzetében minden korai és elhamarkodott kormányzati intézkedés előidézhetne.

Hasonlóképpen korszakalkotó Bethlen István kormányzata nemzetközi vonatkozásban is. Külpolitikai tekintetben gróf Bethlen István igen helyesen állandóan abból a feltevéstől indult ki, hogy a trianoni béke által

**teljesen lefegyverzett Magyarországnak a nemzetközi életben csak egy fegyvere lehet: az igazság, amelynek érvényrejuttatásáért békés diplomáciai eszközökkel kell harcolnia.**

Gróf Bethlen István szereplését a külpolitika terén mindvégig ez a törekvés jellemzi. És hogy álláspontja csakugyan az egyedül helyes volt, annak bizonyítékai az önálló, független Magyarországnak a népek nagy társaságának nemzetközi életében eddigelé elért jelentős diplomáciai eredményei, amelyeknek nagy külpolitikai jelentőségét országunk „splendid isolation”-jának enyhülését ma már senkisémm vonhatja kétségbe.

**Dr. Magoss György polgármester érdemei.**

Dr. Magoss György honoris causa doktorrá avatásáról a jogkari dékán a következőket említette meg:

„Dr. Magoss Györgynek, Debrecen sz. kir. város polgármesterének a jogtudományok honoris causa doktorává való felavatásával egyetemünk jog- és államtudományi kara egyrészt a

**polgármester urnak a közélet terén szerzett érdemeit kívánta elismerni, másrészt pedig Debrecen sz. kir. város közönségét óhajtotta megtisztelni.**

Dr. Magoss György polgármester-sége mindenesetre új korszakot nyitott meg az ősrégi Debrecen város fejlődésének történetében. Dr. Magoss György nehéz állására való rátermettsége és hivatottsága egyenesen predestináltak arra, hogy Debrecen kiragadjon eddigi elmaradott, ősi állapotából és azt a Tiszántul valódi metropoliszává tegye.

**Száraz tűzifa**  
apritva házhoz szállítva, zsíros-herdő, hus-sósz olcsó áron — kapható

**Asztalos István**  
herdőségartási és fátelépén, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58.

Valóban bámulatos az az energia és mindenekfelett a Debrecen városának szentföldje és annak ési tradíciói iránti lángoló szeretet, amellyel dr. Magoss György ehhez a nehéz feladathoz látott.

Nagyon természetes, hogy az új irányzat, amelyet dr. Magoss György Debrecen város közéletébe bevezetett egy csapásra megváltoztatta ifjú egyetemünknek a Debrecen városához való eddigi viszonyát is. Ez magyarázza meg nemcsak azt a nagy áldozatkészséget, amellyel Debrecen város közönsége egyetemünk megalapítását annak idején lehetővé tette, hanem a város közönségének készségét arra is, hogy egyetemünk fejlődését a jövőben is Debrecen város kulturtradícióinak megfelelően támogassa.

Ezután a rektor felhívására a miniszterelnök és a polgármester lettek a Sass Béla hittudományi dékán által felolvasott fogadalmat, mely után dr. Márffy Ede dékán a szokásos formulával felavatta őket.

Az Egyetem Tanácsa ezután a szokásos ünnepi kézfogással megerősítette a jogkari dékán által végzett honoris causa avatást.

Dr. Illyefalvi Vitéz Géza az egyetem Rectora erre hosszabb beszédben üdvözölte a felavatottakat és ünnepélyesen átnyújtotta nekik a diszdoktori oklevelet, amelyeket debreceni művész, Haranghy Jenő készített és amelyek a magyar iparművészet valóságos remekei voltak. Illyefalvi Vitéz Géza rektor a következő üdvözlő beszédet mondta a felavatás után.

„Adott az Isten hős vezért nekünk“.

Midőn ifj. Pittet barátai kérdezték, vajon hires atyjának nyomdokait a közpályán követni fogja-e, a szerény ifju azt felelte: Hogyan tehetném, hisz még egy másik Pittet Angolhon földje nem teremhet. És mégis termett s a két Pitt közül az ifjabb lett nagyobb.

**Nekünk is volt sok nagy, dicső nevünk, de valamennyi közt egy sem volt nagyobb a Bethlen Gábor diadalmas nevével.**

Ily név után a Bethlenek közül ki-magaslani bizony nagy dolog, zordon időkben még sokkal nagyobb. És sem a tatárdulások idején, sem a hosszú török rabság alatt ily sorscsapás nem érte nemzetünket, mint ezekben a szomorú időkben, mikor leverve és szétzépve nemzetünk, a pusztaságra rászállt hollóserg feléle azt is, mi még megmaradt. Ily rettentő vad pusztítás után remélhető-e még fel-támadás, van-e oly hős, van-e kéz oly erős, mely itt éltet tud még teremteni és rendet hozni be az irtózatos kaoszba.

Adott Isten ily hős vezért nekünk, minden csaták hőseinél nagyobb, kicsiny Erdélynek nagyszellemű fiát, aki ahogy egy másik Bethlen egykoron Magyarországnak védőkarja volt, tépett hazánknak megmentője lett s felhozta népét ujabb virradatra, hogy amit nem rég még remélni sem mertünk, az mostan már káprázatos valóság. S ha Angolhonnak két nagy Pittje volt, hazánknak is lett két nagy Bethlene.

Dicső elődök méltó ivadéka, fogadja tőlünk szívesen ez okmányt, a mely csak annak tanúságtétele, hogy bizony díszhely illeti meg azt doktorok között is, ki egy nemzetnek lett gondos, böles doktora.

Dr. Magoss György, ha szűkebb körben is, szintén sokat és hasznost alkotott, míg a nagy nemzetvezér a haza oltárán lobbantotta lángra Vesta szent tüzét, ő az otthonokban szította fel a házi tűzhely szerény melegét, midőn munkát adva a dolgoz kezeknek, kenyeret és hajlékot szerzett sok-sok magyar családnak s ezzel megmutatta a boldogulás egyetlen biztos útját, amelyen járva a község közt egyenesség és jószerecse lakik házaikban, hogy a munkát még jobban fokozza, a tudás terjesztésével lelket öntött abba, építette számos népiskolát.

Midőn most átnyujtom Méltóságodnak a díszes doktori oklevelet, úgy érzem, hogy abban az olvasható szövegen kívül láthatatlan betűkkel ezen szavak is be vannak írva: „Vere dignum et iustum est“.

**A miniszterelnök köszönete a diszdoktori oklevélért**

A diszdoktorrá avatottak nevében az avatást gróf Bethlen István a következő szavakkal köszönte meg:

— Amidőn mély tisztelettel és hálával mondom köszönetet egy a magom, valamint dr. Magoss György polgármester ur nevében is azért a díszes kitüntetésért, amelyben részesíteni kegyesek voltak, úgy érzem, hogy ez a kitüntetés annak a közéleti munkásságnak szól, amelyet dr. Magoss György, mint polgármester, én pedig, mint felelős magyar kormány feje, már évek óta igyekszünk kifejtteni úgy Debrecen, valamint a debreceni Tisza István tudományegyetem és végre ezen az uton az ország érdekében is.

— A gyakorlati politikusnak szól ez a kitüntetés, az elvont tudományok művelői részéről, akik ezzel is hangsúlyozni kívánják azt a mérhetetlen fontosságot és jelentőséget, a mellyel az elvont politikai, közgazdasági, jogi, társadalmi, történelmi tudományok a gyakorlati politika számára adnak.

— Hiszen a gyakorlati politika az elvont tudományok által megállapított igazságok végrehajtásával és valóraváltásával foglalkozik. Hiszen a politikus a társadalmi, a gazdasági bajok, az állam, a nemzet funkciójában beállott zavarok megszüntetését

tűzi ki célul és feladatul elsősorban és ezek a foglalkozások teljesen analóg az orvoséval, aki a betegség helyes diagnózisából indulva ki, állapítja meg az orvosi beavatkozás eszközeit, mérvét, tevékenységét és gyógyítási lehetőségeit.

— Epen így a gyakorlati politikus a társadalom bajaival foglalkozik és szeli ki azokat az eszközöket, amelyek segítségével a társadalom, a gazdaság és a nemzet baját gyógyítja és boldogságát előidéz. De ezen túlmenően a gyakorlati politikus foglalkozása analóg a teremtő művészével is és ebben a foglalkozásában nem nélkülözheti a teremtői fantáziát, nem nélkülözheti a józan politikai belátást, a józan ítéletet, a gyakorlatot, nem nélkülözheti egyúttal a tudományos képzettséget sem, azt a műveltséget, amely egyedül képesíti arra, hogy a nemzetben jelentkező jelenségek a napi politika eseményeit egy magasabb szemszögből, egy magasabb felfogásból ítélje meg.

— Mi, mint a gyakorlati politika művelői hajtjuk meg zászlókat ebben a percben az elvont tudományok művelői előtt, akik arra vannak hivatva, hogy a magyar közéletet a tudás felkarolásával vezessék előre és termékenyítsék meg és hogy a magyar közélet szintjét egy magasabb nivóra emeljék.

## Nyugtalanság a kisántantnál Magyarországon katonai ellenőrzésének megszüntetése miatt.

Allítólag közös lépést terveznek a nagyhatalmaknál.

Budapest, jan. 20. A kisántant fővárosából bizonyos nyugtalanságot jelző táviratok érkeztek azokkal a hírekkel kapcsolatosan, amelyek szerint a magyar kormány az illetékes nemzetközi hatóságoknál lépéseket tett a szövetségeskatonai ellenőrző bizottság megszüntetésére vonatkozólag. A híradás szerint a kisántant kormányai közös lépéssel tiltakozni szándékoznak a nagyhatalmaknál, hogy ezzel a magyar kormány kérdésének kedvezőbb elintézését lehetőség szerint megakadályozzák.

Szakértő helyről nyert értesülésünk szerint erre vonatkozóan azonban semmiféle lehetőség sincs.

Magyarország mindent megtett, ami tőle tellett a leszerelésre vonatkozólag s amit a békeszerződés értelmében tőle követelhetek. Ennek folytán bekövetkezett az az állapot, amelyet a békeszerződésben előre megállapítottak a szövetségeskatonai ellenőrző bizottságoknak Magyarországból való visszahívásának időpontjáról.

A békeszerződés értelmében ennek a bizottságnak működés köre ugyanis megszűnt abban a percben, amikor Magyarország a leszerelés klausuláját haladéktalanul teljesítette és ettől az időponttól kezdve a népszövetségi kutatási jog lép a szövetsé-

— Mi ebből a kitüntetésből, amelyet az egyetem tanácsa nekünk juttatott, buzdítást merítünk, hogy most már mindent elkövessünk annak érdekében, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetemnek hajléka felépüljön.

Ezáltal az elvont tudományok művelőit az képesítse arra, hogy ennek a nemzetnek egy igazságot szomjuhozó, az igazságért lelkesedő és az igazságot kimondó bátor, új generációt neveljen ennek a nemzetnek javára. (Éljenzés és taps.)

— Hálával köszöntjük azt a kitüntetést, amelyben az egyetem tanácsa részesített és fogadjuk, hogy az egyetemhez hívek elszűnik. (Hosszszantartó taps.)

A külön e célból az ünnepélyen megjelent Városi Dalegylet ezután rendkívüli hatással adta elő gróf Bethlen Margitnak, Bethlen István nejeének „Tisza“ című és P. Nagy Zoltán által megzenésített költeményét. A kollégiumi Kántus a Himnuszot énekelte el, mire a díszes közönség lelkes hangulatban távozott.

A miniszterelnök ezután a főispán által adott családi jellegű ebéden vett részt.

Bethlen István miniszterelnök a Debrecenben lefolyt ünnepségek után tegnap délután a gyorsvonattal elutazott.

geskői katonai ellenőrzés helyébe.

A magyar kormány tehát az illetékes nemzetközi hatóságokhoz jogosan fordulhatott most azzal a javaslattal, hogy a szövetségeskatonai ellenőrzés helyett ezentul a kutatási jogot a népszövetségre ruházzák át. Ez a tényállás. Ha tehát a kisántant sajtóban most arról esik szó, hogy a nagyhatalmaknál, vagy pedig a népszövetségnél lépéseket tegyenek abból a célból, hogy szövetségeskatonai ellenőrzés megszüntetését elhalasszák, akkor ésszerűen minden ilyen irányú fáradozás már előre is hiábavalónak tekinthető.

## A trianoni határ egyik mérnöke meghalt

Pécs, jan. 20. A napokban meghalt Cvijics Jován jugoszláv földrajztudós, aki arról volt nevezetes, hogy a Trianoni határ megállapításakor a baranyai Karasica patakot hajózhatónak mondta és ennek a belgrádi tudósok szakvéleménye alapján a Karasicát hajózhatónak is fogadták el.

Nyíló orgonavirággal vetekszik

**DEMON** orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszténi.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN  
**Báli ujdonságai**  
szenzációsak.

**Szoboszlói gyógyforrasviz**  
megrendelhető ASZTALOS  
ENDE városi vállalatnál,  
Boldogfalva-u. 8. Tel. 668.

**Élőhalcsarnok**

**HAL ÉS VADKERESKEDÉS.**  
Árusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lőtt vadat.  
**DEBRECEN, CSAPO U. 37.**  
Telefon 7-86.

## UJDONSÁGOK

## A Debreceni Ujság telefonszámai:

Nappal . . . . . 141.  
Este 6 órától . . . . . 61.

**Időprognózis: Többnyire borult csa padékos és részben szeles idő, csekély hősiyűedéssel.**

**A hajdusoboszlói urikaszinó jószág ifjúsága** február hó 5-én jótékonycélu Jogász-bált rendez. Kezdeté este 9 órakor. Belépti-díj: családjegy 5 személyig 8 pengő, családjegy 3 személyig 5 pengő, személyjegy 2 pengő. A zenét az egyesült cigányzenekar szolgáltatja. Fővédnökök: dr. Bihar Kálmán kir. jbirósági elnök, dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. Papp Sándor főszolgabíró. Védnökök: dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, dr. Grósz Gyula ügyvéd, dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd, dr. Dajka Ambrus városi t. főügyész, dr. Grósz László ügyvéd, dr. Márton Gábor v. városi tanácsnok, Domokos Jenő kir. jbiró, dr. Hetey László ügyvéd, Nagy Gyula rendőrfogalmazó, Fehér Gábor városi tanácsnok, dr. Köcsis Árpád kir. jbiró, dr. Pap Béla városi tanácsnok, Gerstner Miksa ny. jbirósági elnök, dr. Kovács Gábor szolgabíró, dr. P. Pap Ernő ügyvéd, dr. Grósz József ügyvéd, dr. Malatinszky József ügyvéd, vitéz dr. Vass János rendőrkapitány. Rendező: Főrendező: Szilágyi Ferenc. Cigányvajda Szabó Zoltán. Cseke Béla, Friedmann Imre, Földy Ágoston, Grósz Sándor, Madrah Z. Sándor Pénztáros Imre, Tóth Béla.

**Méreggel irtják a kártékony vadakat.** A m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága hirdetményt bocsátott ki, mely szerint a „Debreceni Vadásztársulat” és a „Debreci Gazdák Vadásztársasága” a város határain bérelt vadászterületeiken 1927. január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időre kártékony és ragadozó állatoknak mérge (phosphorium és strichnin) által való pusztítására hatósági engedély megadását kéri. A kérelem közlésével kapcsolatban értesíti a m. kir. államrendőrség az érdekelt lakosokat és községi előljáróságokat, hogy a közhírre tetteltől számított 8 nap alatt a kérelemre nézve a m. kir. államrendőrség debreceni kapitányságánál nyilatkozhatnak.

**Megövelt egy pakli dohányt.** Budapestről írják: Répás Imre péktanonc egy pakli dohányt megevelt és gyufa fejedatot ivott hozzá. A mentők a kórházba szállították, állapota súlyos.

**Legszolidabb!**

**Sándor Armin**  
órák és ékszerész

**Piac ucca 28.**

**Legolesőbb!!**

## Ittvatalos jelentés az influenza járványról.

**Az egész országban könnyű lefolyásu a járvány.**

Budapest, jan. 20. A népjóléti- és munkaügyi minisztérium ma a következő hivatalos jelentést adta ki:

A székesfővárosi tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint a szerdai nap folyamán spanyolnátha megbetegedés a székesfőváros területén nem fordult elő. A kerületi előljáróságok jelentése szerint influenzás megbetegedettek és saját lakásukon ápoltak száma 38. A Szent László kórházba felvettek között 10 férfi és 42 nő az influenzás beteg, akik között tüdőgyulladás van egynek, mellhártyagyulladás van egynek és középfülgyuladást két betegnek.

Pestvármegyében egyébként könnyű influenzás megbetegedés nagyobb számban fordult elő. Sopron-

vármegyében ugyancsak történtek megbetegedések, de súlyos szövődvények nélkül. Haláleset nem fordult elő.

Szegeden a polgári lakosság között is több enyhe lefolyásu, 3-4 napos időtartamu megbetegedés történt, az ottani kerületi munkásbiztosító pénztár 26 és a vasuti betegsegélyző pénztár 60 megbetegedésről kapott jelentést.

Az iskolákban a náthaláz eddig csak kb. 10 százalékban fordult elő, de ezek mind igen enyhe szövődmény nélküliek. Haláleset nem történt.

A honvédségi személyekről érkezett jelentés szerint a megbetegedés 282, ezek között súlyos 6. Haláleset nem fordult elő.

**Kölcsönként briliánsgyűrűvel megszökött Debrecenből egy szélhámos nő.** Tapler Istvánné Frohner szálloda főpincére feljelentést tett az állítólagos Darányi Margit nevű nő ellen, aki Biber Ferencnének mondta magát és a szállóban lakott. Ez az asszony kiesalt tőle kététhnapos kölcsönhasználatra egy nagyértékű briliánsgyűrűt.

A kölcsön határideje szeptemberben járt le, a nő azonban megszökött Debrecenből. A rendőrség megindította a nyomozást és országos körözést rendelt el. Tegnap átirat érkezett a rákoscsabai rendőrségtől a debreceni rendőrkapitánysághoz, amelyben értesítik az itteni nyomozó hatóságokat, hogy a körözött nő odaváló illetőségű, de valódi neve Duch Margit, a Darányi és Biber Ferencné álnevei voltak. Elfogni még nem sikerült a szélhámos nőt, de elfogatása csak napok kérdése.

**Ezüst medália egy kis diáknak.** Surnovszky Leó magyaróvári negyedik polgárista diáknak a kormányzó önfeláldozó és bátor magatartással véghezvitt két életmentésért a személyes bátorsággal véghezvitt tettek jutalmazására alapított ezüst érmet adományozta.

**Ötven gramm aspirinnel megmérgezte magát.** Lókodi Katalin 18 éves eszedleány tegnap este 9 óra tájban a Péterfia ucca 14. szám alatt levő szolgálati helyén öngyilkossági szándékból ötven gramm aspirinnel megmérgezte magát. A házbeliek az életunt leány elkeseredett tettét észrevéve értesítették a mentőket, akik a súlyos állapotban levő leányt a klinikára szállították. Lókodi Katalin állapota igen súlyos.

**Tétkörnyítés üvegcsiszolás.** régi tükörök utlántése Sinkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív ucca 14-18. Telefon: 356.

**Csendőrséggel kellett elővezeteni az ítelet kihirdetésére.** Ifj. Szántó Lajos tépei lakos, földműves még 1924 év folyamán nagyobb mennyiségű búzát lopott el az egyik odaváló gazdától. A debreceni törvényszék ezért lopás büntette címén egy évi börtönrre ítélte Szántót, aki az ítelet ellen felebbezést jelentett be. A tábla elé került így az ügy s a tábla a törvényszék ítéletét megsemmisítve két évi fegyházra emelte fel a Szántó büntetését. Az iratok megérkezése után ítéletkihirdetésre idézte be a törvényszék Szántót, az azonban az idézésre nem jelent meg s így a törvényszék újabb terminust tűzve ki, elrendelte Szántó elővezetését. Két szuronys csendőr kísérte be tegnap a debreceni törvényszék elé Szántót, aki nagy indignálódással fogadta a súlyos ítéletet s váltig bizonyozott, hogy ő nem is lopott, csak meg akarta tréfálni az egyik gazdát s másnapra vissza is vitte a búzát. Végül is bejelentette, hogy semmi-ségi panasszal él a Kuriához. Távozásakor aztán figyelmeztették, hogy a legközelebbi ítéletkihirdetésre maga jöjjön be s ne várja meg míg ismét csendőrök mennek érte.

**Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be:** Szatmári József ügynök leány Irén, Szakáll Gábor fm. halvaszületett leány, Mauerer Bernát vómörmester fia Imre, Katona József üzletvezető leány Erzsébet, Nagy Ferenc tanár fia Tibor, Katz Áron tollkereskedő leány Judit, Zima András raktárnok leány Erzsébet, dr. Kun Sándor ref. főgimn. tanár fia Ákos, Jónis István cipész fia Imre, Jakab Miklós vonat-kisérő altiszt fia Miklós.

## Kinában gyilkolják a missziókat.

Budapest, jan. 20. XI. Piusz pápa a Kinában levő katolikus missziókat Anglia jóindulatába ajánlotta, miután a kínai hordák halomra gyilkolják a papokat és az apácákat.

**Elhunyt gazdálkodó.** Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy fejlethetetlen jó férjem, édes apánk, testvérünk, sógorom, nagybátyánk és rokonunk **polg. idős Szőke Ferenc gazdálkodó** áldásos életének 66-ik, boldog házasságának 40-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után 1927. január 19-én elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1927. január 21-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk a Teleky ucca 33-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó imádság után a Várad uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtszesség tetelére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. január 20. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: öz. polg. Szőke Ferencné Both Julianna, Gyermekei: Ferenc, István és Erzsike. Testvérei és sógora: öz. polg. id. Both Istvánné Szőke Sára, polg. id. Aszalós Ferencné, Szőke Zsuzsanna férjével. Unokáncsei: polg. Both István nejevel Kéky Eszterrel és gyermekeik, polg. Both János nejevel Barna Mariskával és gyermekeik, polg. Ifj. Aszalós Ferenc családjával, polg. Aszalós Sándor családjával, polg. Szőke György, polg. Szőke István és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést „Csurka & Kegyelt” temetk. vállalat Kossuth u. 8. rendezi.

**Atkisérték az ügyészség fogházába a Bujdosó uccai rablókat és a Németh vendéglő betörőit.** A rendőrség tegnap bezárta a nyomozást a Kapusi házaspár rablóinak ügyében. Az elfogott rablókat Barna Bélát, Vincze Istvánt és Szabó Jánost átadták az ügyészségnek. dr. Balogh Endre vizsgálóbírósegéd kihallgatta tegnap a három rablót, akik beismerésben vannak. — Kihallgatásuk befejezése után kihirdette előttük vizsgálati fogságba helyezésüket s lekísértette őket az ügyészség fogházába. A megszökött negyedik rabló Molnár László ellen köröző levelet adtak ki. — Ugyancsak tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró Szekeres Pált és Bakos Istvánt, a Csapó uccai Németh vendéglő betörőit és Szekeres Pálnét, aki orgazdasággal van vádolva. A betörőket vizsgálati fogságba helyezték, az orgazda ellen pedig megindították az eljárást.

**GORBEÉJSZAKA**

FEBRUÁR

13

**Ihrázi sajt és vaj**

kapható:

**Csanak Fózsef Ker. R.-I.**

fűszer és csemege üzletében

TELEFON: 70.

PIAC UCCA 51.

## Ujabb visszavándorlók érkeztek.

Budapest, jan. 20. Ma délelőtt Hegyeshalom határállomásra Franciaországból 47 visszavándorló érkezett — akik azonnal tovább utaztak a győri egészségügyi megfigyelő táborba.

## Hathetes udvari gyászt rendelt el a belga király.

Brüsszel, jan. 20. A lapok hosszú cikkeket közölnek Sarolta császárné életéről és a legtöbb lap arcképét is közli. — A király hathetes udvari gyászt rendelt el.

## Pigniczky órát hamis megrendelés sel becsapta egy szélhámos.

Külföldi szélhámoskodás ügyében indított nyomozást Pigniczky István debreceni órásmester feljelentésére a debreceni rendőrség. Pár nappal ezelőtt levelet kapott Bácsalmásról Pigniczky órásmester Grunfelder István gazdász aláírásával, amelyben három fali és egy ébresztő órát kért utánvételre címére el küldeni. Az órásmester gyanútlanul elküldte a megrendelést, de tegnap meglepetésére a postás visszahozta a csomagot azzal, hogy a címzett ismeretlen. Pigniczky feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a külföldi szélhámoskodás ügyében, amely hasznát nem igen hajtott a szélhámosnak s ugylátszik valakinek bosszúja volt a hamis megrendelés.

**Ellopták egy ügyvéd címtábláját.** Dr. Ungár Ferenc ügyvéd feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Simonffy uca 1.—b) szám alatti lakásáról lelopta címtábláját. Hasonló céltábla lopás az utóbbi időben gyakran fordult elő Debrecenben, miért is a rendőrség erőfeszítéssel indította a tolvajok kézrekerítésére.

**Elásott pokolgépet találtak Bukarestben.** A bukaresti rendőrség — mint egy távirat jelenti — a főváros egyik legforgalmasabb utcáján véletlenül rejtett pokolgépet fedezett fel. A veszedelmes bomba, amely dinamittal volt megtöltve, az utastól egy méter mélységből került elő. Azt hiszik, hogy kommunisták ásták el a pokolgépet, amely óraműre volt beállítva. A fölfedezéssel kapcsolatosan már eddig is sok letartóztatás történt.

A  
SZEZON  
LEGSIKERÜLTEBB  
BÁLJA  
LESZ  
A  
Nyomdászoké!

## Halálos zuhanás a liftüregben.

Lezuhant a mélységbe és szörnyet halt.

Pécs, jan. 20. A Pannónia sörgyárban tegnap délelőtt halálos szerencsétlenség történt, amelynek áldozata Andrévi Keresztély sörgyári munkás. Andrévi a gyár padlására ment, ahol a liftüregben a mélységbe zuhanva, a liftkosár tetejére esett és eszméletlenül terült el. A kihívott

batósági orvos már csak a beállott halált állapíthatta meg. Azt hiszik, hogy a szerencsétlenül járt munkás megszódiult, vagy pedig megcsuszott és így zuhan a mélységbe. Az államrendőrség részéről kiszállott bizottság megállapította, hogy a gyárat nem terheli felelősség a balesetért.

## Összeírják Budapesten a rádió berendezéseket.

Két hónapi elzárás a rendelet ellen vétőknek.

Budapest, jan. 20. A kereskedelmi miniszter 1925 évi 9. t. v. 24. szakaszában kapott felhatalmazás alapján a rádió berendezések ellenőrzése és statisztikai adatok gyűjtése céljából Budapest székesfőváros területén elrendelte a rádió berendezések összeírását. Az összeírásba minden rádió berendezést be kell venni, kivéve a m. kir. honvédség hivatalos rádió berendezéseit.

A rendelet kihirdetése után a 8-ik napon lép hatályba. Az összeíró ívek hátlapján található figyelmeztetés szerint a rádió berendezés engedély-

nélküli üzemeltetése két hónapi elzárással és 240 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel, továbbá a készülék elkobzásával büntethető. Kihágást követnek el azok, akiknek rádióberendezésük üzemeltetésére nincs engedélyük. Az engedélyt február 15-ig megszerezhetik. A kihágási eljárás megindítása alól ezek kivételesen mentesülnek és a használati díjat sem tartoznak visszamenőleg megtéríteni, akik február 15-re megszerzik az engedélyt. Az ezzel kapcsolatos kérvényintést a levél kézbesítők díjmentesen szolgáltatják ki.

## A Hollandiában elfogott szeptérszégi kereskedő bünpöre a debreceni törvényszék előtt.

Klein Armin szeptérszégi kereskedő okirathamisítás és csalás büntetése miatt került tegnap a debreceni törvényszék elé. A vádirat szerint ugyanis Klein Armin egy borvétel alkalmával tíz millióról kiállított fedezeti váltót adott át Reichmann Vilmos borkereskedőnek, amely váltóra ráhamisította az apósa nevét: 1925 elején pedig a Feldmann Dániel r.-t.-nak adott el 20 mázsa búzát, felvett 3 és fél millió előleget, de a búzát nem szállította. Nem sokkal ezután pedig Franciaországon át Hollandiába szökött ki Klein Armin, ahol tengerésznek akart beállni, azonban 1926 őszén a köröző levél alapján elfogták és Debrecenbe hozták. A tárgyaláson beismerte Klein Armin, hogy az apósa nevét tényleg ő írta a váltóra, de arra felhatalmazást kapott. Míg a feleségemmel együtt éltem, jó volt a váltó s mióta külön váltam tőle hamis lett — mondotta védekezése során. Beismerte azt is, hogy Feldmannnak tényleg adott el búzát, de akkor volt is búzája. Klein Armin felesége és apósa azonban terhelően vallott a vádlottra. Több tanu kihallgatása után újabb tanu beidézése végett február tizedikére napolta el a bíróság a tárgyalást.

## Háromszáznyolcvan-heten laknak Budapesten istállóban és tizen-heten komédiás kocsikban.

A hatósági lakásépítéssel párhuzamosan megindult a magánépítkezés is, anélkül, hogy az üres lakások száma jelentős szaporodást mutatna. Ennek a különös jelenségnek az oka rá világít rá hiteles számadatokkal Illyefalvy I. Lajos, a főváros statisztikai hivatal igazgatója, a decemberi népszámlálás alapján.

Az utolsó öt évben a főváros lakói száma 32,000-rel szaporodott, ebből azonban csak 9547 ember került rendes lakásba, míg a többi egyéb helyeken jutott lakáshoz. Az „egyéb helyek” alatt a lakás nélküli boltokat, műhelyeket, raktárhelyiségeket, istállókat, kocsiszínkeket, komédiás kocsikot, stb.-t kell érteni. 40,000 ilyen fantasztikus „lakás” van Budapesten.

Figyelemre méltó, hogy az ágyrajárók száma az utolsó öt évben — 13,597-tel csökkent. Ezeknek egyrésze az egy- és kétszobás lakásokban helyezkedett el, tehát bizonyos mértékig a lakásügy enyhült, azonban ennek ellenére még ma is 212,215 lakás közül 40,882 olyan lakás van, amelyben albérlő, vagy ágyrajáró lakik.

## Krisztiáni Imre

könyvkötészeti és iparművészeti műhelye, VARGA UCCA 1. SZÁM DEBRECEN, Szent Anna ucca sarok. (Bankpalota) Telefon: 6—12.

### Olesón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bördíszműveket bordszobrászati munkával — Casettákat, Irémappákat, Retifólkókat, Tároákat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.

## Matyó

-HIMZÉSEKBŐL választékot küldök. — Megrendelést elfogadok. Viszonteladókát keresek. Reich Emilné Mezőkövesd, Válaszbélyeg.

kik. (Érdekes megemlíteni, hogy az albérlők és az ágyrajárók fizetik relative a legnagyobb béreket Budapesten. Az albérlők és ágyrajárók ötöd része hónaponta 151.000—700 ezer korona lakbért, az albérlők 15 százaléka pedig 700.000 koronánál is nagyobb bért fizetett. Így tehát az albérlők és az ágyrajárók által fizetett szoba, vagy ágybér, majdnem minden esetben meghaladta azt az összeget, amelyet a főbérlő az egész lakásért fizetett a háztulajdonosnak. A statisztikai közlemény utolsó pontja az üresen álló lakásokkal és üzlethelyiségekkel foglalkozik. E szerint az augusztusban Budapesten mindössze csak hat lakás, 51 üzlet, 56 raktár és 45 egyéb helyiség állt üresen.

## Humor a gondok között

Mértani vizsgán kérde a tanító:  
— Mondd csak fiacskám, mi az a kör?

A kisfiu: A kör az a hely, ahonnan minden este berugva jön haza édesapám.

**A KAOSZ ingyenes eszperantó tanfolyama** februárban kezdődik, felhívjuk mindazon hölgyeket és urakat, akik ezen a tanfolyamon részt akarnak venni, január 26-ig jelentkezzenek Boczán József tanfolyam vezetőnél Hatvan ucca 2. vagy esténként az egyesület Fűvészkert uccai helyiségében.

**Baleset a hus fosztás közben.** Minya István Rákóczi ucca 1. szám alatti lakos tegnap délután hus fosztással foglalatzkodott. Munka hevében az élesre fent kés megcsuszott és Minya István balkezén a hüvelyk ujját erősen bevágta. Minya István sérülésével a közeli mentő állomásra ment, ahol bekötötték a kezét s miután sérülése nem súlyos az első segély után elbocsátották.

**Kidobták a kocsmából és szörnyet halt.** Szombathelyről írják: Kuruc Károly régi haragost, Vadász József vivánci kisbirtokost kidobta a kocsmából. Vadász olyan szerencsétlenül esett le a lépcsőn, hogy szörnyet halt. Kuruc Károlyt letartóztatták.

**Kapával vertek agyon egy legényt.** Tornyospálcaról írják: Pongrácz Miklós endespusztai legényt Tornyospálcán hazamenet megtámadták és több kapavágásával meggyilkolták. — A csendőrség a tetteseket letartóztatta.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Juhász Zoltán ref. 40 éves, Fülöp János rk. 63 éves, Jónás János rk. 4 éves, Pozsár Gábor ref. 68 éves, Fegyveres Gábor ref. 35 éves, Fogel Jakab izr. 69 éves.

**SZENZÁCIÓS francia nyakkendők**  
FRANK EDÉ-né.

**Sofför**  
vizsára szakszerűen műhely gyakorlattal csak **KISS** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

### Fényesen sikerült a debreceni osizmadiák bálja.

A debreceni osizmadiák szövetségét hagyományos bálja szerdán este zajlott le a Korona disztermében fényes sikerrel.

A megjelent hölgyeknek lapunk tegnapi számából anyagtorlódás miatt kimaradt névsorát az alábbiakban adjuk:

**Urasszonyok:** Főríz Istvánné, Szabó Lászlóné, Rácz Andrásné, Nagy Istvánné, Kozma Gáborné, Szabó Sándorné, Gombos Sándorné, Pásti Istvánné, Barna Bálintné, ifj. Megyesi Jánosné, Papp Lászlóné, Szedlák Gyuláné, Budai Lajosné, Orosz Lajosné, Rácz Imréné, Fazekas Imréné, Turi Mihályné, Balog Istvánné, Hajdu Jánosné, Debreczeni Károlyné, Pikó Józsefné, Erdei Istvánné, Kiss Péterné, Nagy Józsefné, Ladányi Sándorné, Szentesi Károlyné, Marozsán Györgyné, özv. Vasadi Benjáminné, Sági Istvánné, Gramantik Ferencné, Kovács Lászlóné, Katona Ignácné, Suvöltös Sándorné, Katona Imréné, Bodó Józsefné, Kerékgyártó Imréné, Ökrös Istvánné, ifj. Ökrös Istvánné, Bakonszegi Imréné, Sarkadi Dezsőné, Debreczeni Ferencné, Makai Sándorné, Gáll Jánosné, Harsányi Sándorné, Fekete Miklósné, Volfart Ernőné, Pásztor Miklósné, Deli Györgyné, Boda Istvánné, Debreczeni Istvánné, Szabó Gáborné, Cséki Mihályné, Varga Istvánné, Szilágyi Istvánné, Szilágyi Sándorné, Kiss Imréné, ifj. Szücs Lajosné, Szabó Imréné, Kozma Gyuláné, Szabó Józsefné, Molnár Jánosné, Szilvási Mihályné, Köblös Károlyné, Zeke Lászlóné, Sóvágó Józsefné, **Koczka Jánosné**, Nagy Sándorné, Kovács Istvánné, és Kovács Józsefné (Ujváros), Giczei Jánosné, Krunner Józsefné, Püspök Sándorné, Mester Jánosné, Kiss Lajosné, Horváth Ferencné, Varga Istvánné, Sipos Jánosné, Lázár Györgyné, Szilágyi Gáborné, Böszörményi Józsefné, Fábian Józsefné, Szanyi Jánosné, Korom Lajosné, Bajdor Lajosné, Szilágyi Gáborné, Schaff Jánosné, Duzs Lászlóné, Gyarmathy Mihályné, Hotorán Miklósné, Kovács Istvánné, id. Schaff Jánosné, Böhm Ferencné, Jóna Jánosné, Tordai Tivadarné, Papp Zsigmondné, Zeke Antalné.

**Urleányok:** Főríz Rózsika, Szabó Zsibike, Rácz Ilonka, Kozma Bözsike, Pikó Rózsika, Gombos Erzsike, Pásti Irma, Steiner Rózsika, Szedlák Mancika, Turi Piri, Szalóki Emma, Debreczeni Irén, Boróczky nővérek, Kiss Rózsika, Nagy Rózsika, Póka Rózsika, Marozsán Böske, Sági Margitka, Váradi Juci, Gramantik Gizella, Nagy Mariska, Dobszai Margit, Gramantik nővérek, Suvöltös Margit, Suvöltös Kató, Bodó Böske, Ökrös Mancika, Péntes Piroška, Makai Ica, Gáll Mancsi, Sarkadi Mancsi, Harsányi Mari, Harsányi Ica, Fekete Lúli, Deli Böske, Debreczeni Rózsika, Szabó Vilike, Varga Ica, Varga Bözsike, Szücs Erzsike, Seres Emma, Szabó Böske, Kovács Margit, Molnár Irénke, Koz-

NAGYERDŐRŐL  
FA BEFUVAROZÁST  
ugyszintén  
TÉGLAFUVAROZÁST  
is jutányosan vállalok.  
Megrendelhető: SÁMSON UCCA &  
ÁRPAD-TÉR.

## Szombaton és vasárnap lesz a DMTE Kovács Gyula vándordíjas birkozóversenye.

A budapesti MTE, Törekvés, Éme, Jászapáti, Nyiregyháza és Debrecen legjobb birkozó neveztek a versenyre.

Január 22. és 23., szombaton és vasárnap rendezik a DMTE a diszelnöke, Kovács Gyula által alapított nagyjártó vándordíjas versenyét, melynek elődöntői szombaton este 7 órakor kezdődnek a DTE Péterfiak tornacsarnokában, míg a döntők vasárnap délután 4 órakor az Arany-Bika disztermében folynak le.

A hivatalos nevezési lista tegnap érkezett meg a DMTE vezetőségéhez és a listából örömmel láthatjuk, hogy ezen a versenyen Európa és Magyarország többszörös bajnokai adnak egymásnak találkozót, rajtuk kívül indulnak a fővárosi versenyzők legjobb széniorjai, a vidékről pedig Jászapáti, Nyiregyháza és a helybeli egyesületek legjobbjai, akik között többszörös kerületi bajnokok vannak.

A versenyzők között találhatjuk: Matura Mihály, Maróthy József, Szalay Imre, Harmath István, Arany József, Skerlecz Gyula, Kelemen Korél, Meister István, Mattauch Fe-

renc, Molnár László és Schrankó Árpád többszörös magyar és Európa bajnokok neveit is, rajtuk kívül sok kerületi bajnok, így Nagy Lajos, Szalay József, Szuhács András, Kiss Mihály, Steinbach László, Dóró Lajos, Illés Ferenc, Daróczi István, Kripcó Antal, Maklár Géza, Nóránt István, Koprek István, Orbán József és Kovács Mihály is indulnak.

A budapesti Törekvés, a tavalyi védő 18 emberét indítja, a budapesti MTE 12 emberrel veszi fel a küzdelmet a budapesti Éme, Jászapáti, Nyiregyháza és Debrecen legjobb cróivel és így a vidék és a főváros legjobbjai találkozása érdekes és szép küzdelmeket ígérnek.

Mindezekből megállapítható, hogy a szombati és vasárnapi birkozóverseny a legérdekesebbek egyike lesz, amelyek városunkban lezajlottak és méltán fogja megérdemelni a nagy érdeklődést és a közönség támogatását.

ma Juliska, Uri Lili, Nagy Mancsi, Köblös Eszti, Zeke Etuka, Nagy Juci, Kovács Böske (Ujváros), Berencsi Mariska, Krungler Mancsi, Molnár Ilonka, Püspök Mária, Mester Mancika, Varga Böske, Sipos Rózsika, Sipos Juci, Seres Irén, Szilágyi Margitka, Böszörményi Rózsika, Jáncsi Julia, Korom Mariska, Milló Bözsike, Küllös Jucika, Sáfrán nővérek, Bajdor Bözsike, Szilágyi Margit, Gyarmathy Piroška, Hotorán Rózsika, Akác Eluska, Miló Rózsika és Erzsike, Kiss Bözsike, Papp Irma.

### RADIÓ

#### Pénteki műsor

9.30: és 12: Hírek, közgazdaság.  
1: Idő- és vizállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság.  
4: Német mesék.  
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Előadás „A vízből mentés”-ről.  
5.35: Előadás: „Hogyan képződött a szén?” címmel.

6.15: Magyar nóták cigányzene kísérettel.  
7.45: Irodalmi rejtélyverseny.  
8.30: Madách Imre emlékünnepele. Utána: Jazz-band.

#### KÜLFÖLD:

4.15 Bécs: Zene.  
4.30 Berlin: Kamarazene.  
4.35 Milánó: Jazzband.  
5.35 Róma: Hangverseny.  
6.10 Bécs: Kamarazene.  
7.30 Bern: Strauss—Wagner-est.  
8.15 Bécs: Hangverseny.  
8.45 Milánó: Hangverseny.  
9.00 Berlin: Virtuóz-est.  
Párizs: Diszhangverseny.  
9.15 Breslau: Vidám kvartett.

### A MAI TŐZSDE

A pengő 99.76.

Zürichi zárlat: Páris 2062 fél, London 2519 ötnyolcad, Newyork 519 egy nyolcad, Bruxelles 7222 fél, Milánó 2255, Amsterdám 20760, Berlin 12310,

**Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konservek, vizes és ecetes ugorka**

üvegekben és kimérve, ugyszintén

**száritott gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható**

**a „Hangyában”**

**Főüzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.**

Wien 7320, Szófia 375, Prága 1537 fél, Varsó 57 fél, Budapest 90.70, Belgrád 912 fél, Bukarest 277 fél.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.71, 25—87.75, belga frank 79.35—70, cseh korona 16.89—97, dinár 10.02—08, dollár 568.80—571.20, francia frank 22.55—23.00, leu 2.96—3.06, leva 4.10—16, lira 24.70—25.15, márka 135.35—85, —schilling 80.40—75, norvég korona 145.25—90, svájci frank 110.00—40.

**Terménytőzsde:** Az irányzat tengeriben szilárd, egyebekben tartott, a forgalom csendes.

Tengeri 17.40—80, korpa 14.60—15.00.

**Vágómarha vásár:** Felhajtás 738, ökor jobb 0.86—1.06, közepes 0.60—82, bika jobb 0.86—94, közepes 0.66—82, tehén jobb 0.84—1.04, közepes 0.60—82, bivaly 0.40—60, növendék 0.42—90 kicsontozni való 0.24—40.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 2100, könnyű 1.24—28, közepes 1.34—36, nehéz 1.38—42.

### Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott óhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

#### Pengő:

1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.500.000 korona

#### Korona:

500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő
100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

**736-os 2-szer rafinált 6000 K lit. Benzin 6000 K lit.**

**Vacuum olaj állomás. Gummi lerakat.**

**Pataky garage Debrecen, Erzsébet 32. Telefon 12—52.**

**Patkányt és egeret**

bámulatos gyorsan kilrthat a szabadalmazott irtószerezrel. Minden- kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

**STERN**

festékkészletében, PIAO UOOA 10. Bikával szemben.

# SZÍNHÁZ

## CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek: **Cirkuszhercegnő.** Tisztviselő-est. Bérletszünet.  
Szombat: **Cirkuszhercegnő.** Tisztviselő-est. Bérletszünet.  
Vasárnap délután: **Hajtóvadászat.** Mérsékelt helyárak.  
Vasárnap este: **Az ember tragédiája.** Új betanulással. Szenzációs rep-  
riz.  
Hétfő: A) bérlet: **Az ember tragédiája.**  
Kedd, B) bérlet: **Az ember tragédiája.**  
Szerda C) bérlet: **Az ember tragédiája.**  
Szerda délután: **Ifjúsági előadás.**  
Csütörtök délután: **Ifjúsági előadás**  
Csütörtök este D) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Ma és holnap, szombat este bérletszünetben:

### CIRKUSZHERCEGNŐ.

Tisztviselő-est:

Vasárnap este új betanulással  
**AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.**  
Ádám — — — Thuróczy Gyula  
Éva — — — Halasi Mariska  
Lucifer — — — Rajz Ferenc  
Péter apostol — László Gyula  
Nyegle — — — Tamás Benő  
Tudós — — — Szigeti Jenő

Rendező: **Remete Géza.**

Uj kiállítás! Uj rendezésben!

Két tisztviselő-est egymásután!  
Ma este: **Cirkuszhercegnő.**  
Holnap este: **Cirkuszhercegnő.**  
Tisztviselő-est! Igényjogosultak ma délelőtt jelentkezzenek a színházi irodában.

Vasárnap délután mérsékelt árakkal  
**H A J T Ó V A D Á S Z A T.**

**HALASI MARISKA** régi ragyogó szerepét, Évát kreálja **Az ember tragédiájában.**

**THURÓCZY GYULA** először játsza Adámot **Az ember tragédiájában.**

**RAJZ FERENC** nagy lelkesedéssel készül Lucifer parádés alakítására **Az ember tragédiájában.**

**LÁSZLÓ GYULA** a krisztusi szerepet tökéletes Péter apostolát testesíti meg **Az ember tragédiájában.**

**Az egész szintársulat** fellép **Az ember tragédiájában.**

**A francia forradalmi** jelenetben a színház **primadonnái** is részt vesznek!

A világ legszebb színpadi alkotása:  
**AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**  
Gondoskodjék mielőbb jegyéről!

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

**Vigszínház:** Clement Vautel világ-hírű regénye filmen, Önagsága nem akar gyermeket, rendezte Korda Sándor, a főszerepekben Korda Mária és Hary Liedtke. Az aglegényi élet minden kényelmét cseréli fel a filmnek hőse, amidőn házasságot köt egy elég modern hölgygel, az aszszonyi minősítést szabadságnak tekint a mindennapi éjjeli mulatozásra. Egy ilyen alkalommal a feleség védelmében botránnyba ful a dolog, aminek következményeképp a férj dühében otthagyja asszonyát és

# Vasuti menetrend.

Debrecen állomásról induló vonatok.

óra	perc	személyvonat	Budapestre	háló kocsival
0	16	személyvonat	Budapestre	háló kocsival
3	10	"	Szerencs felé	
3	50	"	Nyirábrány	
4	00	"	Füzesabony	
4	05	vegyesvonat	H.-szoboszló	
5	13	személyvonat	Tiszalök	
7	10	gyorsvonat	Budapest	étkező kocsival
7	15	személyvonat	Nyirábrány	
7	52	"	Szerencs	háló kocsival
9	10	"	Nagykerek	
9	40	"	Nagyléta	
12	01	gyorsvonat	Nyiregyháza	
12	10	"	Budapest	étkező kocsival
12	20	személyvonat	Nyirábrány	
12	26	"	Tiszalök	
12	37	"	Budapest	
14	22	"	Püspökladány	
14	45	"	Szerencs	
14	30	"	Nyirábrány	
15	00	"	Nagykerek	
15	40	"	Tiszafüred	
16	03	"	Nagyléta	
17	41	gyorsvonat	Budapest	
18	15	személyvonat	Tiszalök	
18	24	"	Nyiregyháza	
22	14	gyorsvonat	"	
22	15	személyvonat	Budapest	
22	30	"	Tiszalök	

Debrecen—nyirbátori vonalra Debrecen állomás előteréről induló vonatok.

óra	perc	vegyesvonat	sinautópótló vonat
4	00	vegyesvonat	
5	22	sinautópótló vonat	
12	15	"	"
14	35	vegyesvonat.	

### A Debrecenbe érkező vonatok.

óra	perc	személyvonat	Budapest felől
2	38	személyvonat	Budapest felől
6	24	"	Nagykerek
6	40	"	Tiszalök
6	46	"	Nyirábrány
6	56	gyorsvonat	Nyiregyháza
6	57	személyvonat	Tiszafüred
7	09	"	Budapest hálókocsival
7	30	"	Nagyléta
7	40	"	Téglás
8	54	"	Szerencs
9	00	"	Tiszalök
11	22	"	Nyirábrány
11	51	gyorsvonat	Budapest
12	00	személyvonat	Szerencs
14	21	"	Budapest
16	02	"	Nagyléta
16	55	"	Tiszalök
17	07	"	Nagykerek
17	12	"	Füzesabony
17	20	"	Nyirábrány
17	31	gyorsvonat	Nyiregyháza
17	36	személyvonat	H.-szoboszló
18	10	gyorsvonat	Budapest
21	35	személyvonat	Szerencs
21	50	"	Nyirábrány
21	59	gyorsvonat	Budapest
22	02	személyvonat	Tiszalök
23	12	"	Nyiregyháza hálókocsival

Debrecen—nyirbátori vonalról Debrecen állomás előterére érkező vonatok.

óra	perc	vegyesvonat	sinautópótló vonat
6	43	vegyesvonat	
10	09	sinautópótló vonat	
17	13	"	"
19	32	vegyesvonat.	

regi barátjához megy. A feleség lesz féltékeny és végzetes tette határozza el magát a barátjával szemben. Azonban a két hölgy megérti egymást és minden jól végződik. Ez az utolérhetetlen érdekességű vigjáték a budapesti Ufa színházzal egy időben lesz itt is bemutatva. Kisérő két amerikai bohózat.

**Apolló:** Két sláger egy előadás-

ban: I. A csodadoktor, Mihályi István kalandos vigjátéka 8 felvonásban. A kritika mulatságos és fordulatosnak jelzi ezt a magyar filmet, a melynek előadó a magyar színészetnek diszességei. A főszereplők közül Rátkai Márton, Vaszari Piroskát és a még emlékkünkben oly élénken élő Rolkó Józsefet említjük meg, akiknek és társainak játéka magas

színpadon áll és nagyban előviszi ezt az ötletes filmet. II. Ut a pokol felé, 7 fejezet egy mai szép asszony életéből. Cecil B. de Mille e produkciója méltán csatlakozik a többihez, amelyek mindegyike eseményt jelent a filmtermelés terén. A meséje a filmnek, hogy a pénz nem boldogít, de csakis a szerelem és egymásnak megbecsülése. A rendezés kifogástalansága mellett az elsőrendű játék biztosítja a film nagy sikerét.

**Szombattól az Urániában:** Rádióhiénák. kalandor történet két részben.

## NYILT-TÉR

Figyelmeztetjük a tisztelt közönséget, hogy mi semminemű hirdetés nem vetitünk és így aki ezt ígérgeti, csak ámitja az érdekelteket.

Debrecen, 1927. január 20.

**Az Apolló, Vigszínház és Uránia mozgók igazgatósága**

## Vásárok jegyzéke.

Január 21-én, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Caenger. Marha-, sertés- és juhvásár: Gyula.

Január 22-én, szombaton

Allat- és kirakodóvásár: Nemesvid Lóvásár: Gyula.

Kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Január 23-án, vasárnap:

Allat- és kirakodóvásár: Kunmadas (juhvásár betiltatott), Nagykáta.

Allatvásár: Ráckeve.

Kirakodóvásár: Gyula.

Január 24-én, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Büdsszentmihály, Heves, Kótelek, Mátészalka, Putnok, Seregélyes, Szigetvár, (sertésvásár bizonytalan), Vámospercs.

Allatvásár: Solt, Szécsény.

Kirakodóvásár: Diósjenő, Mikosszéplak, Ráckeve.

Január 25-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Csököly (sertésvásár bizonytalan), Gesztely, Iván, Nagyvarsány, Nemessándorháza (sertésvásár bizonytalan!), Vépt (sertésvásár bizonytalan!).

Kirakodóvásár: Devecser, Solt, Szécsény.

Ló- és marhavásár: Bicske.

**Intelligens hölgyek figyelmébe!**  
**KNOTTI KOVACSÉ**  
**szabászati és varrónkolója**  
**KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.**  
Befektetés 9 órától 1 óráig, t. e. 3—6-ig  
Iparilag is képesít.

**„ISTVAN KIRÁLY”**  
**szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osztrák szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 62, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

# APRÓ HIRDETÉSEK

## AJÁNLAT

**Értesitem**  
a fogattartó urakat, hogy kocsis és gazdasági kovács és kerékgyártó munkákat legjutányosabb árban készítenek. Fuvarozási költségeknek kedvezményt adok. — Nagy Károly Nyugati u. 24. 399

**Betétekre**  
magas kamatot ad. — kölesönöket folvosít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetekre. Gazdák Bankja, Suth uca. 394

**Kiadó**  
Bihari telepen Láhner uccán egy szobás lakás és külön egy két szobás lakás. Érdeklődhetnek: — Gazdák Bankja Kossuth uca. 393

**Kiadó**  
kettő szoba, konyha és mellékhelyiségek-ből álló lakás. Érdekezhetni d. u. 1-2 óra kor Csokonai u. 17. 402

**Butorozott**  
szoba kiadó, esetleg ellátással Jókai u. 22. 396

**Makulatura**  
tisztítási ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 382

**Ezüstözés,**  
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

**Hó és sárcipőket**  
villanyerőre berendezett üzembelen a legszébben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc uca 21. 156

**Jó házi kesz**  
centétkezésre és kihordásra kapható Varga uca 28. uccal lakás x Japán

női jelmez, hat darab gyönyörű, egyenként hozzávaló napernyővel együtt ezézezer koronáért megvehető. Cím a kiadóhivatalban, 365

**Teherautóval**  
fuvarozást helyben és vidékre jutányosan vállal Kovács Gyula bér-auto fuvarozási vállalata. Telefon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz. 6

## KERESLET

**Hulladék ólomot**  
vesz a kiadóhivatal.

**Komoly**  
ambiciózus vidéki fiatal ember alkalmazást keres. Megbízhatóságát ingatlanmal garantálja. Cím a kiadóhivatalban, 382

## Eladó

Keresztessy uca 25. számú magánház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással, fizethetőséggel. Ára 3600 pengő. Bővebbet: Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós uca 7.

**Díjat nyert**  
jelmez kölesön kiadó. Megtekinthető Domb uca 2. este fél 7-10. 395

**Bejárónő**  
könyvvel felvétetik. Ferenc József ut. 38. szám. 397

**Ügyes**  
megbízható bejárónőt keresek. Meszina uca 12. szám. 401

**Deutsches**  
Fraulein wird gesucht zu einem 4 jahriges Madchen. Dr. Leveles Hatvan u. 46. 392

**Házmester**  
kerestetik a Rákóczi uca 12. számú emeletes házhoz február elsején nyitandó belépésre. 389

**Kovács**  
iparra jogosult társat keres vidékre, forgalmas helyen. Cím a kiadóhivatalban, 373

**Tárcat**  
keresek villanyerőre berendezett hentesárugyárhoz. Cím a kiadóhivatalban. 323

**Butorokat**  
veszek, eladok, becserélek, kártyos munkát vállalom, Szentpéteri, Széchenyi uca 8. 10

## ELADAS

**Cséplőgarnitúra**  
egy 6 HP. cséplőgarnitúra közbejött okok miatt jutányosan eladó. Nyugati uca 24. 398

**Eladók**  
bádóg, festékes hordók és bádóg festékes dobozok, Arany János uca 47. szám alatt. x

**Eladó**  
Libakertben 2x300 négyszögöl konyhakerti föld, Miklós u. 7. 400

**Ház**  
gazdálkodónak való, jó és nem drága, nagy telkű ház eladó, százöt millió koronáért, mely a Temető uca 20. számú, 300 négyszögöl telekkel, ez a Szel uréké. Pataky: Csapó uca 19. 364

**Vastagabb papír**  
nehéz tárgyak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

**Üvegek**  
különböző nagyságban eladók. Arany János uca 47.

**Irógép**  
használt (Schmid premier) eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Hengerelő**  
nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó, Széchenyi ut 7. szám.

**Köszvénynél Csuznál**  
használja a híres **Király Balzsamot!**

Régen bevált háziszser. Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél **Grósz Nagy Ferenc**

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában: **DEBRECEN, (Színház mellett)**

**Mindenféle bel- és külföldi**

**szén,**  
kokez, tojásbrikett, **tűzifa,**

bákk és tölgy csontszáraz minőségben Retortabákkfuzén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**  
Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető

**Csapó u. 23. Telefon 4-49.**

**Vasesztergályos-, gyalus és marási munkákat,** valamint mindenféle gazdasági és ipari **gépek** pontos javítását legolcsóbban vállalja **Preizler Mór,** boldogulva uca 6

**Villanymotorokat**  
veszek, eladok, cserélek, javítok, áttekereselek **220 voltra** garancia mellett.

**Telefonok,**  
villamos berendezések, villámhárítók, jelző berendezések, gyenge és erős áramu szerelési anyagok.

**Orvosi műszerek**  
Röntgen quarcz, Pantostát stb. Villamos-mérő műszerek javítása és berendezése.

**Rádió-cikkek**  
és berendezések. **Antenna-szerelés.**

Magasfeszültségű **mágnes-gyújtók** eladása, cserélése, javítása. Ujra delejezések a legmegfelelőbb eljárás szerint.

**FÖLDVÁRI**  
debreceni első elektrotechnikai gyár. **Széchenyi uca 55.** **Telefon 168.**

**Méternői műszerek,** Fesz mérők, vácuum-mérők, vízszint-mérők a legpontosabban javítva, eladva, cserélve.

**Autó-dynamók** és önindítók javítása, szerelése és eladása pontosan és olcsón **garancia mellett.**

**Csillárok** nagy választékban és legolcsóbban nálam szerezhetőek be. Régi csillárjait átalakítjuk és tetszés szerint színezem.

**Galvanizálás,** aranyozás, ezüstözés, nikkelezés, vörösrevezés stb. **olcsón és legszebben!**

**Akkumulátor** eladása, töltése, javítása szakszerűen.